

南岳区卫健局：

“党建+健康”共筑健康南岳



南岳区卫健局开展相关会议。

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 赵和成）今年以来，南岳区卫健局党组深入开展“党建+”活动，牢固树立抓党建促发展的理念，以党建为引领，深入开展多种多样的志愿活动，为“健康南岳”建设

提供坚强组织保证。南岳区卫健局党组以创新健康医疗党建工作模式为基础，深化打造党建精品项目，拓展结对联建举措，进一步推动上下联建共建、资源共享、优势互补。南岳镇卫生院党支部以

“签而有约 共享健康”为活动主题，通过组织党员开展现场签约、咨询义诊、健康讲座、免费体检等现场活动，充分展示家庭医生风采和签约服务内容。同时搭建宣传平台，组织党员志愿者充分利用各种信息媒介，向城乡居民宣传签约服务便民、惠民、利民的好处，提高签约服务知晓率，合理引导居民签约。

该局以带动全社会共同参与和促进营养健康科普宣教活动、普及营养健康知识、提升营养健康素养为抓手，加快提升大众参与程度，培育健康饮食新风，助力健康南岳建设。局党支部联合区人民医院党支部及区疾控中心党支部，以“合理膳食 食养是良医”“科学食养 助力儿童健康成长”为活动主题，组织党员先锋队、党员志愿者、党员医疗工作者开展南岳区2023年全民营养周暨“5·20”中国学生营养日主题宣传，全力推进健康南岳行动进校园，在全区各类学校开展第二阶段的营养健康宣传活动，优化膳食搭配，助力儿童

身心健康发展。

高考对学生来说是一个重要的转折点。在应试教育的背景下，严峻的就业形势、不良的人际关系及非理性的自我期许，都给高三学生带来沉重的心理压力。为进一步缓解广大高三学生的心理压力，调整应考状态，南岳区卫健局联合区计生协等部门在全区开展青春健康教育大讲堂，为广大高三学子宣传和普及了心理健康保健知识，有效为高三学子们在最后的冲刺阶段做好考前排酸、放松心情提供了方法，合理运用科学方法管理情绪、缓解压力、快乐学习、幸福生活。

南岳区卫健局党组坚持以人民为中心，以实施三孩生育政策为主线，全方位加强优化生育政策宣传引导工作，推动构建新型婚育文化和生育友好型社会，营造有利于人口长期均衡发展良好氛围。区计划生育协会联合区妇幼开展优生优生知识讲座暨宣传服务系列活动，以多样化宣传、针对性帮扶，让婚育新风、计生帮扶政策落地开花、深入人心。

南华附三医院：

患者肱动脉断裂，连夜手术接通“生命线”

衡阳日报讯（通讯员 汤哈 王子彦）“因为有你们，我的右臂保住了。长大后，我也要当一名好医生！”11月20日，12岁的小周同学出院时坚定地对南华大学附属第三医院医务人员说。原来，11月2日，小周同学因摔伤致右上肢疼痛、流血、伴活动受限1小时入住南华附三医院骨科。

接诊的汤哈医师发现患者右肘关节内侧皮肤撕裂，可见骨折断端外露，伤口渗血较多，右肘关节活动受限，右桡动脉搏动未触及，右手诸指感觉活动可，指端皮温降低，毛细血管充盈时间延长，情况紧急，急需手术。汤哈医师立即请血管外科熊国祚教授和骨科主任张志强、麻醉科医师会诊，对患者进行了综合评估，针对手术方法、麻醉方式等进行了全面讨论与分析。在与家属沟通后，手术团队决定对患者立即实施手术。

在手术麻醉科密切配合下，医护人员迅速完成术前准备。熊国祚教授、张志强副主任医师、廖军主治医师、汤哈等硬核团队开始行“右肱骨远端开放骨折切开复位+克氏针内固定+肱动脉断裂静脉移植术”。团队在行血管神经探查时，发现患者肱动脉、肱静脉完全断裂，且断端血管内膜损伤严重，直接缝合血管术后发生血栓堵塞血管风险较高，经讨论后决定行血管移植手术。每一个步骤、每一个动作，团队都需要使出小心翼翼的“绣花”功夫，仔细谨慎，不容任何偏差。精雕细琢“绣”出鲜活生机，从夜幕降临到次日凌晨，整个手术持续了6个小时之久，成功将患者断裂的肱动脉接通。当苍白的手指渐渐红润、冰冷的皮肤慢慢温暖起来，这一刻，所有参与手术医护人员的心终于放了下来。

术后，熊国祚去病房查看患者状态，对术后治疗提出了宝贵意见。医护人员密切观察患者的指端血供，每



熊国祚查看患者状态。

日检测皮温、肢体感觉……经过骨科医护人员精心治疗和护理，小周同学成功保留了肢体，且右手臂功能也不断恢复。该手术成功实施让患者就近得到有

效及时的治疗，提高了患者满意度，同时大大提高了多学科联动协作的效率和质量，从而为患者提供更全面、更有效的治疗。

衡阳市中心医院

院本部 地址：衡阳市雁城路12号（雁峰公园斜对面）
 华新院区 地址：衡阳市华新开发区光辉街31号（太阳广场旁）

急救电话 8120888

漫画讲健康

主办单位：衡阳市疾病预防控制中心
 策划执行：贺子丰

脑卒中又称“中风”，是一种急性脑血管疾病，具有发病率高、死亡率高、致残率高等特点。专家表示，许多患者会因为疾病导致情绪低落甚至抑郁，也有些患者会产生明显的自卑情绪，有明显的病耻感，容易引起情绪波动、失眠、易怒等问题，需要家庭、社会给予更多关怀和包容，让患者充分感受到温暖，鼓励其正确看待当前的疾病，消除不良情绪，增强战胜疾病的信心。

南岳区人民医院：

品质医疗换健康 辅助康复赢真情

衡阳日报讯（通讯员 成美龄 旷艺）近日，南岳区人民医院中医康复科墙上，又多了一面红彤彤的锦旗。锦旗背后藏着一个动情的故事，患者感激的言语之中透露着一份真诚的肯定。

两个月前，罗奶奶脑梗死后，右侧肢体乏力，生活不能自理，家人心急如焚。经人介绍来到该院中医康复科就诊，经过详细了解病情后，

医生为罗奶奶量身定制科学的康复方案。经过半个多月的针灸推拿、辅助以手功能作业、脚功能运动、翻身、站立、穿衣等训练，让罗奶奶从不能站立、到现在的能自主上下楼。像这样熠熠生辉的锦旗，类似的感人故事，医院还有很多，它们不但承载着患者及家属的感激之情，也承载着他们对医护人员精湛技术、优质服务的赞誉与肯定。

推动护理高质量发展

省护理基础质控中心专家赴市中心医院督查

衡阳日报讯（通讯员 汪张毅）近日，由中南大学湘雅医院护理部副主任周阳、中南大学湘雅医院静脉治疗专家邱赛男、湖南省人民医院伤口造口专家徐芙蓉组成的湖南省护理基础质量控制中心督查组，对市中心医院护理质量改进项目进行督查。

专家组到护理部、医务部、院感科、重症医学一科、肾内科二病区、肿瘤科一病区、PICC护理门诊等部门科室，通过资料查阅、现场查看、访谈等方式对降低血液净化中心静脉导管相关血流感染发生率、降低血管内导管相关血流感

染发生率2个省级重点护理质量改善项目进行了全方位督查和指导。

反馈会议上，专家组充分肯定了市中心医院在改善护理质量项目中的亮点，高度表扬了护理人员技能操作的熟练度和规范化，同时也对存在的不足提出了指导性意见和建议。院方表示，专家此次的督导检查是对医院护理工作的一次重要检阅，医院将根据督查反馈意见进行逐一整改，以患者需求为导向，以科学管理为桥梁，加强护理安全管理，持续改善护理质量，推动护理高质量发展，为患者提供更优质的护理服务。

心梗拨打120 胸痛中心快救命

市第一人民医院深入社区开展宣传义诊活动

衡阳日报讯（通讯员 石亚丽）11月20日是第十个“中国1120心梗救治日”，市第一人民医院胸痛中心由胸痛中心医疗总监王伟、心血管内科副主任何勇、急诊科主任蒋智钦及护理人员20余人组成的医疗团队，来到市珠晖区和平乡东山社区开展“心梗拨打120，胸痛中心快救命”主题科普宣教义诊活动。

此次活动让更多的人了解急性心梗的危害，加强出现相应症状时尽快拨打120急救电话的意识，宣传了心血管疾病的预防、保健、救治科普知识，引导社区群众增强心梗防治、保护心脏的意识，养成健康的生活方式。活动持续3个小时，共义诊300余人，测血压、血糖200余人，发放健康教育宣传资料300余份，现场气氛热烈，获得了广大群众的一致好评。

科普进校园 提升新生健康素养

高校新生健康知识巡讲活动走进湖南工商职业学院

衡阳日报讯（通讯员 唐琼）11月23日下午，“健康知识普及·我行动”——高校新生健康知识巡讲活动走进湖南工商职业学院，1000余名大学新生参加活动。授课现场，市中心血站临床服务科科长、输血技术副主任技师罗艳娟，成分科科长、副主任护师李

萍分别讲授了无偿献血知识、艾滋病和结核病等传染病的防控知识等内容。现场，同学们热情高涨，仔细聆听。市中心血站党员志愿者为新生们发放健康知识宣传资料1000余份，让新生对无偿献血相关知识有了更深入的了解，同时也了解了传染病防控的重要意义。

京湘情深 “热血”驰援

市中心血站调剂血液支援北京

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 唐琼）日前，因北京血液库存难以满足临床用血需要，在接到湖南省卫健委紧急调配血液支援北京的号召后，11月24日，衡阳市市中心血站迅速调配15万余毫升血液全

力支援北京。据悉，市中心血站第一时间召开了专题办公会研究血液支援工作，科学研判，周密部署，在保障本市临床用血需求的同时，全力支援北京。当天上午9点，市中心血站临床服务科工作

普通农民工不平凡的热血故事

——记“献血达人”朱义军

衡阳日报全媒体记者 朱嘉林 通讯员 邹文娟

有这样一位农民工，无论是烈日暴晒的三伏酷暑，还是寒风刺骨的三九严寒，在衡东献血点总能看到他的身影，他是衡东县大浦镇太平村的一位普通农民，同时也是一位值得尊敬的“献血达人”——朱义军。不善言辞的他，一直用实际行动，用自己的“满腔热血”传递着社会正能量，为社会贡献“热血力量”，至今他坚持献血11年，参加献血15次，累计献

血量达6000毫升。1998年5月的一天，对朱义军来说今生难忘。那天他在街头看见无偿献血公益广告——“献血救人，功德无量”。随后，他向工作人员了解了无偿献血，得知无偿献血能挽救病患者的生命对自己身体又没有影响，非常有意，于是这个质朴的农民工立即走上献血车，捐献300毫升血液。这次偶然的机会，开启了他长达11

滴滴热血传温情

衡东县三樟镇开展无偿献血活动

衡阳日报讯（通讯员 樊定成 邓晶晶）近日，衡东县三樟镇人民政府联合市中心血站、衡东县卫健局、衡东县计生协会组织了一场“滴滴

热血 重铸生命”无偿献血活动，吸引该镇村党员干部、教师、医务人员、村民等献血志愿者前来参加，挥臂献血，用滴滴热血传递温情。

秋冬季呼吸道疾病频发 做好预防是关键

东阳渡街道第二社区卫生服务中心开展传染病预防知识宣讲活动

衡阳日报讯（通讯员 刘琳）随着秋冬季节的来临，又到了呼吸道及肠道系统传染病高发时期。学校是人群聚集场所，为普及相关疾病的预防及治疗，保障学生健康快乐学习，11

月20日上午，东阳渡街道第二社区卫生服务中心副主任谭彦君带队来到市二十六中，为该校学生宣讲相关疾病的预防知识。谭彦君以风趣幽默、通俗易懂的

语言，从流行性感冒、支原体肺炎、诺如病毒引起的感染性腹泻的特点、传播途径、临床症状、治疗方法及预防措施等方面向学生们作了细致讲解，并倡导他们要积极培养健康的生活方式，养成

科学饮水、饮食和饭前便后洗手消毒的好习惯，做到讲卫生，比如正确佩戴口罩、掌握正确的洗手方法，并且通过加强体育锻炼增强体质、提高自身免疫力来抵抗传染病的发生。

献血有量 爱心无价

衡东县石滩乡开展无偿献血活动

衡阳日报讯（通讯员 樊定成 邓晶晶）近日，一场主题为“捐献血液 分享生命”的无偿献血活动走进衡东县石滩乡人民政府。石滩乡人民政府分别在乡政府院内和进宝村村委会设立采血点，镇机关、驻镇企事业单位工作人员率先垂范，广大村民和社会爱心人士积极响应，纷纷伸出手臂，捐出一份热血，奉献一份爱心。

活动现场，大家在工作人员的引导下，有序填表、测量血压、血液检测、抽血、领证等，医护人员有条不紊地忙碌着。献血车上，一个个充盈的血袋承载着献血者浓浓的爱心，是爱心传递的真实证明，每一滴血液都凝聚着温暖的力量，彰显着“人道、博爱、奉献”的精神。

在献血队伍中，既有党员干部，也有首次献血的热心市民，他们都在用自己的实际行动为关爱他人、服务社会贡献自己的力量。他们纷纷表示：“无偿献血是一种善举，把自己的血液捐献给有需要的病人，让生命得以延续，既是一种社会温暖，也是一种社会担当。”据介绍，本次无偿献血活动共计105人成功献血，捐献全血36750毫升。